[bookmark: _Hlk35100263][bookmark: _Hlk35124687]探究平面直角坐标系中的图形面积  学习指南
【学习目标】
1. 能通过列表，描点，连线，画图等研究过程，借助平面直角坐标系直观观察直线，发现直线上的点坐标的特征.
2. 在平面直角坐标系中，用直线上点坐标的变化规律探究图形特征，解决平面直角坐标系中的图形面积问题.
[image: ]【学习任务单】
任务1 回顾旧知
如图，在平面直角坐标系xOy中，三条直线两两相交，交点分别为 A（-3，3.5）、B（0，8）、C（4，0）,求这三条直线围成的图形的面积.


[image: ]

思考：小明和小丽的想法是正确的吗？请谈谈你的理由.









任务2 探究平面直角坐标系中一些点的特征
在平面直角坐标系xOy中有五个点, 它们分别是 A(-3,-2), B(-2,0), C(-1,2), D(0,4), E(1,6). 
[image: ](1)请你在平面直角坐标系xOy中描出这五个点.
(2)观察这五个点的位置特征是什么？
(3)观察这五个点的横纵坐标的数量关系是什么？
(4)通过以上问题的探究，你能总结哪些规律呢？







[image: ]
任务3 应用探究的结论解决问题
1.如图，若点P(x,10)与任务2中的点A(-3,-2), 
B(-2,0)在同一条直线 l上，求点P的坐标.










[image: ]2.如图，在平面直角坐标系xOy中，点 A，B，P三个点在一条直线上，其中点 A(-3,7)，B(3,-3)，点P在x轴上，求点P的坐标.
















3. 请你用今天所学的知识帮助小丽完成她的解题过程.
[image: ]












任务4 反思总结
通过本节课的学习，你对平面直角坐标系中的直线是否有了新的认识呢？自己总结整理一下吧！



























【评价习题】
1.如图，在5×5的方格纸中建立一个平面直角坐标系xOy，其中每个小正方形边长为1，点O、A、B在方格纸的交点（格点）上，在第四象限内的格点上找点C，使△ABC的面积为3，则这样的点C的个数是(    )
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
（A）  1            （B） 2            （C）  3       （D） 4
2.在平面直角坐标系xOy中，点P是直线AB与y轴的交点，A(6, 1) , B(-4，-4)，则点P的坐标为（   ）
 （A） （0，2）     （B）（0，4）      （C）（0，-2）     （D）（0，-4）
3.小明想在平面直角坐标系xOy中探究以下这些点的特征，坐标如下：
	x
	…
	-2
	-1
	0
	1
	2
	…

	y
	…
	7
	4
	1
	-2
	-5
	…


(1) [image: ]在平面直角坐标系xOy中描出这些点，观察它们在平面直角坐标系xOy中的位置特征，这些点组成的图形形状是        .
(2)这些点的横纵坐标之间满足的数量关系
是                 （用含有x,y的式子表示）.
[bookmark: _Hlk35525543](3)如果点P（m，25）在这个图形上，则点P的坐标  
为         .






4.在平面直角坐标系xOy中，已知△ABC , A(2，2)、B(﹣2，0)、C(﹣1，﹣2)．
[image: ]（1）在平面直角坐标系xOy中画出△ABC；
（2）写出△ABC的面积:          ；
（3）已知点P为x轴上一点，当S△ABP＝5时，    
点P的坐标为           ．





;
[image: https://p.ssl.qhimg.com/t01b1edbab7e278a347.png]5.阅读下面材料:

[bookmark: _GoBack]如图1，过△ABC的三个顶点分别作出与水平线垂直的三条直线，外侧两条直线之间的距离叫△ABC的“水平宽”（a），中间的这条直线在△ABC内部线段的长度叫△ABC的“铅垂高（h）”．我们可得出一种计算三角形面积的新方法：S△ABC=ah，即三角形面积等于水平宽与铅垂高乘积的一半．
回答问题：
（1）请证明“三角形面积等于水平宽与铅垂高乘积的一半”这个结论的正确性.




（2）如图2，在平面直角坐标系xOy中，△ABC的顶点坐标分别为A(-2，-1)、B（2，0）、[image: ]C（0，3），AC交x轴于点D，AB交y轴于点E．
①点E的坐标为　       　；
②根据阅读材料中求三角形面积的新方法，△ABC的“水平宽”（a）的值为       ，“铅垂高（h）”的值为     ，因此△ABC的面积为　      　；
③在y轴上存在一点P（0，m），使S△PAB＝2S△ABC， 
求此时点P的坐标.

                                                              图2
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